

# 总产量13657亿斤 今年全国粮食产量再创新高

**《北京晚报》消息** 国家统计局6日发布全国粮食产量数据。2021年全国粮食总产量13657亿斤,比上年增加267亿斤,增长2.0%,全年粮食产量再创新高,连续7年保持在1.3万亿斤以上。其中,秋粮产

量10178亿斤,比上年增加191亿斤,增长1.9%。

总产量方面,2021年全国粮食总产量68285万吨(13657亿斤),比2020年增加1336万吨(267亿斤),增长2.0%。其中谷物产量63276万吨(12655亿斤),

比2020年增加1602万吨(320亿斤),增长2.6%。2021年,夏粮和早稻产量分别为2919亿斤和560亿斤,分别比上年增加62亿斤和14亿斤;秋粮产量10178亿斤,比上年增加191亿斤。具体来看,稻谷、

小麦、玉米产量均实现增加;豆类减产明显,薯类产量增加;东北三省及内蒙古对增产贡献较大。

播种面积方面,2021年全国粮食播种面积117632千公顷(176447万亩),比2020年增加863千

公顷(1295万亩),增长0.7%。其中谷物播种面积100177千公顷(150266万亩),比2020年增加2213千公顷(3320万亩),增长2.3%。单位面积产量方面,2021年全国粮食单位面积产量5805公斤/公顷(387公斤/亩),比2020年增加71.5公斤/公顷(4.8公斤/亩),增长1.2%。其中谷物单位面积产量6316公斤/公顷(421公斤/亩),比2020年增加20.8公斤/公顷(1.4公斤/亩),增长0.3%。

(赵语涵)

## 最高检: 依法助力解决 拖欠农民工 工资问题

**新华社消息** 记者从最高人民检察院获悉,最高检日前印发了《关于充分发挥检察职能作用,依法助力解决拖欠农民工工资问题的通知》,要求各级检察机关依法惩治恶意欠薪违法犯罪,坚决维护农民工合法权益。

通知要求,各级检察机关在办理拒不支付劳动报酬等案件中,要充分发挥“捕诉一体”优势,提高办案质效。要贯彻“少捕慎诉慎押”刑事司法政策,落实好认罪认罚从宽制度,努力实现维护农民工权益和保护企业正常经营“双赢多赢共赢”,把打击欠薪犯罪与追讨欠薪同部署、同开展。同时,要依法惩治冒用农民工名义捏造劳动合同关系或者劳务合同关系实施的虚假诉讼等违法犯罪行为,维护司法权威和公信。

通知指出,要更好履行民事、行政检察职能,支持解决农民工讨薪问题。要做好支持起诉工作,为农民工起诉维权提供帮助。要践行精准监督理念,灵活运用再审检察建议、抗诉、检察建议等多种方式,优质高效办理涉农民工讨薪的民事、行政生效裁判监督、执行监督案件。

通知强调,要加强内外部协作配合,形成工作合力。各级检察机关要主动加强与法院、公安机关的协作配合,督促依法加快对涉农民工欠薪案件的办理、执行进度。加强与人力资源社会保障、住房城乡建设、交通运输等部门协作配合,建立农民工讨薪讨债信息交流共享机制。(刘硕)



12月6日,工作人员身着苗族服饰在首趟正式运营的张吉怀高铁列车上为乘客表演。

## 两条高铁昨日开通运营

**新华社消息** 记者从中国国家铁路集团有限公司获悉,张家界至吉首至怀化高速铁路6日开通运营。这一高铁串起张家界、芙蓉镇、凤凰古城等众多著名风景区,被誉为“湘西最美高铁”,将助力区域经济社会发展迈入快车道。

张吉怀高铁位于湖南省西部,北起黔张常铁路张家界西站,经湘西土家族苗族自治州吉首市、凤凰县及怀化市麻阳苗族自治县,引入怀化南站,线路全长245公里,设计时速350公里,设张家界西、芙蓉镇、古丈西、吉首东、凤凰古城、麻阳西、怀化南7座客运车站,其中张家界西站和怀化南站为既有车站。

项目开通运营前,国铁集团组织张吉怀高铁各

专业设备的联调联试、检测验收和安全评估,对轨道状态、弓网性能、列车控制等进行了综合优化调整,满足高速铁路安全稳定运营要求,具备开通运营条件。

据悉,铁路部门于4日9时开始发售张吉怀高铁动车组列车车票。张吉怀高铁开通运营后,铁路部门将安排开行动车组列车16对,初期运营时速300公里。

张吉怀高铁是我国“八纵八横”高速铁路网的区域连接线,北接黔张常铁路,南连沪昆高铁、怀衡铁路,对改善沿线群众出行条件、促进乡村振兴等具有重要意义。

记者从中国铁路哈尔滨局集团有限公司获悉,沈阳至佳木斯高铁牡丹江

至佳木斯段(以下简称牡佳高铁)6日开通运营,牡丹江至佳木斯最快2小时10分钟可达。

牡佳高铁位于黑龙江省东部地区,是中国目前最东端的高铁。这段高铁南起牡丹江市,经鸡西市、七台河市、双鸭山市,终至佳木斯市,全长372公里,设计时速250公里,设七座客运车站。

牡佳高铁全线地处高寒地区,新建桥梁173座、隧道34座。开通初期,铁路方面将安排开行动车组列车18对。目前牡佳高铁车票已于4日8时开始发售。

牡佳高铁开通运营后,将进一步完善东北地区路网结构,对促进沿线资源型城市转型升级等具有重要意义。



12月6日,列车在牡佳高铁行驶。

## 山西寿阳发生火灾 8死5伤

**《北京晚报》消息** 据山西寿阳发布消息,6日1时30分许,寿阳县明泰电厂项目部一处住宿地发生火灾。事故发生后,当地立即成立现场救援指挥部,迅速开展火灾扑救和现场救援,截至4时20分现场救援已结束,火灾造成8人遇难、5人受伤,目前受伤人员伤情稳定。善后工作已同步展开,事故原因正在调查中。

(宗文)

### ◎反腐进行时

## 杨福林严重违纪违法被开除党籍

**新华社消息** 日前,经中共中央批准,中央纪委国家监委对新疆生产建设兵团原副司令员,党委原常委、政法委原书记杨福林严重违纪违法问题进行了立案审查调查。

经查,杨福林背弃初心使命,丧失理想信念,对抗组织审查;无视中央八项规定精神,违规收受礼品礼金、接受宴请;不按规定报告个人有关事项,在组织函询时不如实说明问题;利用职权为他人谋取利益,亲属收受他人财物;违规干预司法活动;大肆插手工程项目,违规选拔任用干部,严重破坏兵团政治生态,利用职务便利在工程承揽、职务晋升、案件协调等方面为他人谋利,并非法收受巨额财物。

杨福林严重违反党的政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、工作纪律和生活纪律,构成严重职务违法并涉嫌受贿犯罪,且在党的十八大后不收敛不收手,性质严重,影响恶劣,应予严肃处理。依据《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国监察法》《中华人民共和国公职人员政务处分法》等有关规定,经中央纪委常委会会议研究并报中共中央批准,决定给予杨福林开除党籍处分;按规定取消其享受的待遇;收缴其违纪违法所得;将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉,所涉财物一并移送。

## 甘荣坤严重违纪违法被开除党籍和公职

**新华社消息** 日前,经中共中央批准,中央纪委国家监委对河南省委原常委、政法委原书记甘荣坤严重违纪违法问题进行了立案审查调查。

经查,甘荣坤丧失理想信念,对党不忠诚、不老实,参加迷信活动;无视中央八项规定精神,大肆收受礼品礼金,多次接受可能影响公正执行公务的旅游活动安排和宴请;在组织函询时不如实说明问题;公权私用、以案谋钱,违规干预插手司法活动;追求低级趣味,长期沉迷赌博;肆无忌惮大搞权钱交易,利用职务便利在工程承揽、企业经营、案件处理等方面为他人谋利,并非法收受巨额财物。

甘荣坤严重违反党的政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、工作纪律和生活纪律,构成严重职务违法并涉嫌受贿犯罪,且在党的十八大后不收敛不收手,性质严重,影响恶劣,应予严肃处理。依据《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国监察法》《中华人民共和国公职人员政务处分法》等有关规定,经中央纪委常委会会议研究并报中共中央批准,决定给予甘荣坤开除党籍处分;由国家监委给予其开除公职处分;收缴其违纪违法所得;将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉,所涉财物一并移送。